

GFGF European Days of Action:

TRANSFORMACE NAŠEHO POTRAVINOVÉHO SYSTÉMU!

Nyní je čas požádat úřadující politiky, aby podpořili drobné výrobce, životní prostředí a zdravou výživu!



Sbohem pesticidům

Agrobyznys spekuluje na prodej a používání nebezpečných pesticidů a slibuje zvýšení výnosů a zisků v krátkém čase.

Vědci nás varují, že dnešní masivní používání pesticidů ohrožuje budoucí potravinovou bezpečnost.

Skutečné náklady? Každý rok na světě způsobí otrava pesticidy 11 000 úmrtí. Pesticidy ničí stanoviště a zabíjejí opylovače, na nichž závisí naše potrava.

Změna je možná: Mnoho zemědělců již produkuje potraviny zdravým způsobem a bez použití syntetických pesticidů. Potřebujeme nařízení EU, které zajistí snížení pesticidů a podpoří zemědělce při přechodu na agroekologii.

Správná výživa pro všechny

Zemědělci, terénní pracovníci, rybáři tvrdě pracují, aby nám zajistili jídlo, ale často mají potíže vyjít s penězi. Evropská společná zemědělská politika (SZP) nespravedlivě poskytuje dotace velkým producentům. V důsledku toho Evropa ztratila 5 milionů zemědělců (37%)

Levné a nezdravé zpracované potraviny dominují trhu a zvyšují zdravotní rizika. Polovina dospělých žijících v Evropě trpí nadváhou nebo obezitou.

Pokud EU investuje do přechodu na agroekologický model a zdravou výživu, dobré jídlo a dobré zemědělství bude pro každého!

Zároveň je v Evropě na vzestupu potravinová chudoba: každý pátý občan nemá pravidelný přístup ke zdravým potravinám.



Lidé nad zisky

Cargill, Nestlé, Unilever, Bayer, Syngenta, abychom jmenovali alespoň některé: Jsou to společnosti, které sedí na vrcholu potravinového systému. Dosahují zisku prodejem a obchodováním s průmyslovým zbožím, jako jsou vysoce zpracované potraviny nebo syntetické pesticidy.

Abychom změnili potravinový systém k lepšímu, potřebujeme systémový přístup. Potravinářská, zemědělská, klimatická, environmentální, obchodní a zdravotní politika musí fungovat ruku v ruce.

V rámci tohoto průmyslového systému představuje produkce potravin nejméně 15 % emisí skleníkových plynů v EU. Události změny klimatu, jako jsou sucha a povodně, ohrožují živobytí zemědělců a dlouhodobou produkci potravin.



Změna na talíři

Místní úřady rozhodují o tom, co bude na jídelníčku ve školách, školkách a nemocnicích. Pokud přejdou na nákup místních sezonních plodin a potravin vhodných pro budoucnost, může to znamenat pozitivní změnu!

Získáváním místních, agroekologických a sezonních možností mohou veřejné jídelny také podporovat drobné zemědělce v oblasti.

Například město Kodaň přešlo od nabízení masa k začlenění většího podílu rostlinných potravin.

Abychom mohli následovat tyto příklady, potřebujeme, aby právní předpisy EU o potravinovém systému stanovily přísné normy udržitelnosti pro veřejné jídelny!



#GOODFOODGOODFARMING